
ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ-Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 24/2012 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

Αρ. απόφ. 771/2012                                                      
Π ε ρ ί λ η ψ η 

Έγκριση α)δέσμευσης του Δ.Σ. για εγγραφή στον προϋπολογισμό του 
Δήμου έτους 2013 πίστωσης για την κάλυψη της δαπάνης «Κατασκευή και 
λειτουργία προσωρινού Σταθμού Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων στο 
Δ.Βέροιας», β) σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Δ. Βέροιας 
και ΕΣΔΑ ΟΤΑ Ν.Ημαθίας, γ) εξουσιοδότηση της Δημάρχου για 
υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης και δ) ορισμός εκπροσώπου με 
τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης. 

 
         Σήμερα 28 Δεκεμβρίου του έτους 2012 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 24-12-2012 γραπτή 
πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & 
Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου 
Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 
του Ν. 3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  38 μέλη: 

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 
1)Δ. Δάσκαλος, 2)Μ. Σουμελίδης, 3)Θ. Θεοδωρίδης, 
4)Γ.Μιχαηλίδης, 5)Α. Λαζαρίδης, 6)Ν. Τσιαμήτρος, 
7)Β.Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, 8)Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, 
9)Π. Παυλίδης, 10)Τ. Χατζηαθανασίου, 11)Θ. Αγγελίνας, 
12)Λ.Πουλασουχίδης, 13)Κ. Βοργιαζίδης, 14)Χ. Κούτρας, 
15)Ν.Μαυροκεφαλίδης, 16)Χ. Γαϊτάνου, 17)Π.Τσαπαρόπουλος, 
18)Α. Καγκελίδης, 19)Μ. Παπαϊωάννου, 20)Θ. Κορωνάς, 21)Γ. 
Κάκαρης, 22)Β. Παπαδόπουλος, 23)Κ.Κουτσαντάς, 24)Λ. 
Τσαβδαρίδης, 25)Α. Νεστορόπουλος, 26)Α. Γκαμπέσης, 27)Κ. 
Κοστογλίδου, 28)Α. Βασιάδης, 29)Β.Γιαννουλάκης, 30)Χ. 
Τσιούντας, 31)Ε. Γουναράς, 32)Κ.Παναγιωτίδης, 33)Δ. Γκέκα, 
34)Α. Παπαδόπουλος, 35)Σ.Κουμτσίδης, 36)Ι. Σοφρόνωφ, 37)Γ. 
Μελιόπουλος, 38)Ι.Αγγέλογλου. 

Ν. Μωυσιάδης, Κ. Συμεωνίδης, 
Γ.Σουμπέκας. 

Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                              Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Δ. Κουλουριώτης, Ι. Λιάτσιου, Ε. Εμμανουηλίδης, Ε. Κελεσίδης, Ν. Αγγέλου Κ.Καπανίδης 
Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Η. Τσιαμήτρος, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Σ. Κρομμύδας, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, 
Ι.Παπαδόπουλος, Α. Πέτρου, Α. Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Η. Μπατσαράς, Σ. Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, 
Κ.Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, Π. Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερησίας διάταξης συζήτηση αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Κάκαρης, Κ.Παναγιωτίδης, Π.Τσαπαρόπουλος και 
Σ.Κουμτσίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 769/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Κάκαρης, Κ.Παναγιωτίδης. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 771/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Σ.Κουμτσίδης και Χ.Τσιούντας. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 776/2012 απόφασης προσήλθε ο κ.Π.Τσαπαρόπουλος. 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 778/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος και Ι.Σοφρόνωφ. 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 782/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Μ.Παπαϊωάννου, Χ.Κούτρας, Γ.Κάκαρης και προσήλθαν οι 
κ.κ. Γ.Μελιόπουλος και Ι.Σοφρόνωφ. 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 783/2012 απόφασης αποχώρησε ο κ.Β.Γιαννουλάκης και προσήλθε ο κ. Γ.Κάκαρης. 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 784/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μιχαηλίδης και Λ.Τσαβδαρίδης. 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 786/2012 απόφασης προσήλθε ο κ. Γ.Μιχαηλίδης. 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 788/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Κάκαρης, Κ.Παναγιωτίδης, Ε.Γουναράς, Ν.Τσιαμήτρος, 
Μ.Σουμελίδης, Δ.Δάσκαλος, Κ.Κοστογλίδου και προσήλθαν οι κ.κ. Μ.Παπαϊωάννου, Χ. Κούτρας, Β.Γιαννουλάκης. 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 789/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Ι.Σοφρόνωφ, Α.Γκαμπέσης, Χ.Γαϊτάνου 
και προσήλθαν οι κ.κ. Ν.Τσιαμήτρος και Δ.Δάσκαλος.   
12) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 794/2012 απόφασης προσήλθε η κ. Χ.Γαϊτάνου.  
13) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 795/2012 απόφασης αποχώρησε ο κ.Ι.Αγγέλογλου. 
14) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 797/2012 απόφασης προσήλθε ο κ.Ι.Αγγέλογλου 

 
 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε το λόγο στον αντιδήμαρχο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, ο 
οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 

Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος της 
σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης για την κατασκευή και λειτουργία προσωρινού 
Σταθμού Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων στο Δ.Βέροιας, επειδή πρέπει να προχωρήσουμε 
άμεσα στην κατασκευή του.  

Πρόεδρος: Συμφωνεί το σώμα με την πρόταση του αντιδημάρχου Κωνσταντίνου 
Βοργιαζίδη; 

Μέλη: Ναι. 
Στη συνέχεια, αφού συναίνεσε η Δήμαρχος και δέχθηκε ομόφωνα το συμβούλιο να 

συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια 
διάταξη και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε 
υπόψη του συμβουλίου το από 24-12-2012 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου 
Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη, που έχει ως εξής: 

Με την οριστική παύση του ΧΑΔΑ Μετοχίου (σχετική η  υπ’ αριθμό 382/22-6-2011 
Απόφαση Δημ. Συμβ. Βέροιας και η υπ’ αριθμό 48/27-10-2011 ΕΣΔΑ Ο.Τ.Α. Νομού 
Ημαθίας) δημιουργήθηκε η αναγκαιότητα της μεταφόρτωσης και διάθεσης των 
απορριμμάτων του Δήμου Βέροιας σε αδειοδοτημένο ΧΥΤΑ που λειτουργεί σε όμορη 
Περιφερειακή Ενότητα της Ημαθίας, αφού εντός του Νομού δεν λειτουργεί ανάλογος 
χώρος αλλά και η κατασκευή του έργου της Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων του 
Νομού Ημαθίας , που περιλαμβάνεται στον εγκεκριμένο Περιφερειακό Σχεδιασμό 
Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΠΕΣΔΑ) Κεντρικής Μακεδονίας (σχετική η υπ’ αριθμό 
639/22-12-2055 – Ορθή Επανάληψη 29-3-2006 Απόφαση του Γ.Γ. Π.Κ.Μ.) , για 
περιβαλλοντικούς και τεχνικούς λόγους, δεν έχει ξεκινήσει ακόμη.  

Επίσης, ο Περιφερειακός Σύνδεσμος Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων 
(ΦοΔΣΑ) Κεντρικής Μακεδονίας που συστάθηκε με το Νόμο 4071/2012 (ΦΕΚ 
1908/Β’/15-06-2012) για τη διαχείριση των  στερεών αποβλήτων της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας δεν ξεκίνησε τη λειτουργία του , λόγω μη εκλογής των διοικητικών 
του οργάνων αλλά και συγχώνευσης των υφιστάμενων ΦΟΔΣΑ  (ο οποίος βάση της παρ. 4 
του άρθρου 104 του Νόμου 3852/2010 (ΦΕΚ Α 87/7-6-201) σε συνδυασμό με το άρθρο 13 
του Νόμου 4071/2012  θα είχε της ευθύνη διαχείρισης των απορριμμάτων στη ΠΚΜ), και 
επομένως ο Ε.Σ.Δ.Α. Ο.Τ.Α. Νομού Ημαθίας εξακολουθεί να λειτουργεί και να εκτελεί τα 
καθήκοντα του , όπως αυτά ορίζονται από την παρ. 2 του άρθρου 7 της ΚΥΑ 
50910/2727/2003 (ΦΕΚ Β 1909/22-12-2003)  και είναι υπόχρεος της προσωρινής 
αποθήκευσης , μεταφόρτωσης , αξιοποίησης και διάθεσης των απορριμμάτων  των Δήμων 
της Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας .  
Για την αντιμετώπιση του θέματος της διάθεσης των απορριμμάτων , σε  συνεργασία με τη 
ΔΙ.Α.ΔΥ.ΜΑ. Α.Ε., εξασφαλίστηκε για το έτος 2012  με τη σύναψη Προγραμματικής 
Σύμβασης μεταξύ του Ε.Σ.Δ.Α. Ο.Τ.Α. Νομού Ημαθίας, του Δήμου Βέροιας και της 
ΔΙ.Α.ΔΥ.ΜΑ. Α.Ε., η διάθεση των απορριμμάτων του Δήμου στον αδειοδοτημένο ΧΥΤΑ 
Δυτικής Μακεδονίας , που λειτουργεί σε περιοχή της Κοζάνης (η ίδια διαδικασία πρόκειται 
να επαναληφθεί και για το έτος 2013 με τη σύναψη αντίστοιχης Προγραμματικής Σύμβασης)  

Σε ότι αφορά τη μεταφόρτωση των απορριμμάτων λόγω της μη κατασκευής μέχρι 
σήμερα της ΜΕΑ – ΧΥΤΥ είναι επιτακτική ανάγκη η δημιουργία και λειτουργία 
προσωρινού Σταθμού Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ) στο Δήμο Βέροιας , αφού 
στο ισχύοντα Περιφερειακό Σχεδιασμό δεν προβλέπεται η κατασκευή ΣΜΑ στο Δήμο  
λόγω της εγγύτητάς του με την προβλεπόμενη θέση κατασκευής της Μονάδας 
Επεξεργασίας Απορριμμάτων (Θέση 12 – περιοχή «Πλαλήστρες» Τ.Κ. Πολυδενδρίου). 
Κατασκευή ΣΜΑ σύμφωνα με τον ισχύοντα ΠΕΣΔΑ προβλέπεται στους Δήμους 
Αλεξάνδρειας και Νάουσας.   

Για να προωθηθούν άμεσα οι διαδικασίες που απαιτούνται για την αδειοδότηση, 
κατασκευή και λειτουργία κινητού ΣΜΑ, ώστε να επιλυθεί το πρόβλημα της 
μεταφόρτωσης των απορριμμάτων για τη διάθεσή τους στο ΧΥΤΑ Κοζάνης, προτείνεται η 
σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του ΕΣΔΑ ΟΤΑ Νομού Ημαθίας και του 
Δήμου Βέροιας, με τους όρους και προϋποθέσεις που περιλαμβάνονται στο σχέδιο αυτής 
που παρατίθεται στη συνέχεια και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας . 



Το Δημοτικό Συμβούλιο καλείται να αποφασίσει σχετικά με τα κάτωθι : 
1. Να δεσμευτεί ότι κατά την ψήφιση του προϋπολογισμού του έτους 2013 θα 

περιλάβει πίστωση ύψους 108.000,00 € (έργα κατασκευής – προμήθεια υλικών) για 
την κάλυψη του κόστους κατασκευής του ΣΜΑ του Δήμου Βέροιας. 

2. Να εγκρίνει ή όχι τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης με τον ΕΣΔΑ ΟΤΑ Ν. 
Ημαθίας για την κατασκευή και λειτουργία προσωρινού Σταθμού Μεταφόρτωσης 
Απορριμμάτων στο Δήμο Βέροιας. 

3. Να εγκρίνει ή όχι το παρατιθέμενο σχέδιο προγραμματικής σύμβασης. 
4. Να εξουσιοδοτήσει τη δήμαρχο για την υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης 
5. Να ορίσει εκπρόσωπο με αναπληρωτή του για τη στελέχωση της κοινής επιτροπής 

παρακολούθησης. 
Παρατίθεται το σχέδιο προγραμματικής σύμβασης. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Νεστορόπουλος: Με τον ισχύουσα νομοθεσία δεν προβλέπεται κατασκευή ΣΜΑ 

στο Δ.Βέροιας. Εμείς δηλαδή θα πάμε να κατασκευάσουμε ΣΜΑ χωρίς να προβλέπεται 
από την ισχύουσα νομοθεσία; Πως θα το εξηγήσουμε αυτό; Προβλέπεται μόνο για τους 
Δ.Αλεξάνδρειας και Νάουσας. Για το Δ.Βέροιας προβλέπεται ΧΥΤΥ. 

Βοργιαζίδης: Αυτό προβλέπεται από τον περιφερειακό σχεδιασμό. Έπειτα βγήκε 
εγκύκλιος από το ΥΠΕΚΑ που έλεγε ότι για αυτούς που δεν είχε προβλεφθεί κάτι τέτοιο, 
γιατί είδαν ότι σε κάποια μέρη δημιουργήθηκαν προβλήματα, μπορούν να δημιουργηθούν 
προσωρινοί σταθμοί μεταφόρτωσης. 

Σουμελίδης: Έχουμε απόφαση της Τ.Κ. Ασωμάτων για τον ΣΜΑ; Έχει πάρει θέση 
η Τ.Κ; Γιατί από ότι θυμάμαι από παλιότερη συνεδρίαση, είχαμε προβλήματα γιατί 
διαφωνούσαν για την κατασκευή του. 

Βοργιαζίδης: προφανώς ήταν το πρώτο χαρτί που πήραμε ύστερα από 13 μήνες. 
Σοφρόνωφ: Για τα τρία επόμενα θέματα που αφορούν προγραμματικές συμβάσεις 

θέλω να δικαιολογήσω τη θέση μας. Και τα τρία ζητήματα αφορούν πολύ μεγάλες ανάγκες 
που έχει ο Δήμος, προκειμένου να τελειώσει τη διαδικασία αποκομιδής των απορριμμάτων, 
της ανακύκλωσης κτλ.  

Βεβαίως κι οι τρείς προγραμματικές συμβάσεις που θα συναφθούν, αν ψηφιστούν 
από το Δ.Σ., αποκρυσταλλώνουν το γεγονός ότι καλούνται οι δημότες μας να πληρώσουν 
πανάκριβα, μέσω των ανταποδοτικών τελών, μια υπηρεσία που κατά τη γνώμη μας έπρεπε 
να είναι δωρεάν, με το αναγκαίο προσωπικό και με ολοκληρωμένη διαχείριση. 

Ίσως κάποιοι πουν ότι αν η «Λαϊκή Συσπείρωση» λέει όχι στις συγκεκριμένες 
συμβάσεις, τι θα τα κάνουμε τα απορρίμματα; 

Εμείς όμως θέλουμε σήμερα στο Δ.Σ. να ανοίξει αυτή η συζήτηση, να εκφράσουμε 
άλλη αντίληψη στη λογική της ολοκληρωμένης διαχείρισης των απορριμμάτων, που από 
τη θέση μας, κι ως θέση αρχής είναι η δημιουργία ενιαίου κρατικού φορέα διαχείρισης των 
απορριμμάτων, σε όλα τα στάδιά του, χωρίς να υπάρχει κανένα απολύτως κόστος για τους 
δημότες, γιατί μέσω πολλαπλών φόρων, πληρώνονται πανάκριβα και αδυνατούν να 
ανταποκριθούν, ακόμη και να πληρώσουν τα ελάχιστα για την ύδρευση. 

Αυτά τα κόστη είναι τεράστια, άρα κατά τη γνώμη μας και σε αυτή την περίοδο της 
οξυμένης κρίσης που θα παραταθεί, είναι αναγκαίο ο κρατικός προϋπολογισμός να 
χρηματοδοτήσει τέτοια έργα, υποδομές και υπηρεσίες για τους εργαζομένους, προκειμένου 
να απαλλαγούν από τα δυσβάστακτα οικονομικά βάρη. 

Με αυτή την έννοια, τα τρία επόμενα θέματα θα τα καταψηφίσουμε. 
Κοστογλίδου: Πως προέκυψε το ποσό των 108.000€; Υπάρχει κάποια μελέτη; 
Βοργιαζίδης: Προφανώς υπάρχει μελέτη. Τα 100.000€ αφορούν διαμόρφωση 

περιβάλλοντα χώρου και την περίφραξη και τα 8.000€ προμήθεια ενός ISOBOX που θα 
χρησιμοποιηθεί ως φυλάκιο. 

Δήμαρχος: Προτείνω να συμμετέχει ως εκπρόσωπος στην Επιτροπή 
Παρακολούθησης ο Θ.Θεοδωρίδης, με αναπληρωτή τον Δ.Δάσκαλο. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου Κωνσταντίνου 
Βοργιαζίδη και την πρόταση της Δημάρχου; 

Μέλη: Ναι. 
Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Γ.Μελιόπουλος, Ι.Σοφρόνωφ και 

Ι.Αγγέλογλου. 
Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Ε.Γουναράς.  



Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 24-12-2012 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη. 
2.- Την πρόταση της Δημάρχου. 
3.- Τις υπ’ αριθ. 382 και 737/2011 αποφάσεις του Δ.Σ. 
4.- Την υπ’ αριθ. 48/2011 απόφαση της ΕΣΔΑ ΟΤΑ Ν.Ημαθίας. 
5.- Την υπ’ αριθ. 639/2005 (Ορθή Επανάληψη) απόφαση του Γ.Γ. Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας.  
6.- Την αναγκαιότητα ένταξης στον προϋπολογισμό του Δήμου έτους 2013 και στον Κ.Α. 
20.7131.002, στο ετήσιο πρόγραμμα δράσης και στο τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου έτους 
2013 της υπηρεσίας «Κατασκευή και λειτουργία προσωρινού Σταθμού Μεταφόρτωσης 
Απορριμμάτων στο Δήμο Βέροιας». 
7.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 104 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης), 
του άρθρου 96 του Ν.3463/2006, του άρθρου 13 του Ν.4071/2012 και του άρθρου 7 της 
ΚΥΑ 50910/2727/2003.  
 

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 
  

Α) Εγκρίνει τη συζήτηση & λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι 
γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 

Β) Δεσμεύεται για την εγγραφή στον προϋπολογισμό του Δήμου Βέροιας και στον 
Κ.Α. 20.7131.002 καθώς και στο επιχειρησιακό πρόγραμμα του Δήμου 2012-2014, το 
ετήσιο πρόγραμμα δράσης και το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου έτους 2013 πίστωσης 
ποσού € 108.000,00 συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, καθώς και για τη διάθεση αυτής, για 
την εκτέλεση του έργου «Κατασκευή και λειτουργία προσωρινού Σταθμού Μεταφόρτωσης 
Απορριμμάτων στο Δήμο Βέροιας». 

Γ) Εγκρίνει τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Βέροιας και 
του Ενιαίου Συνδέσμου Διαχείρισης Απορριμμάτων (Ε.Σ.Δ.Α.) Ν. Ημαθίας, η οποία έχει 
ως εξής: 
Στη Βέροια σήμερα …………, οι φορείς που αναφέρονται παρακάτω και θα καλούνται στο 
εξής «συμβαλλόμενοι» : 

1. Ο Δήμος Βέροιας, που εδρεύει στη Βέροια και εκπροσωπείται νόμιμα από την κα 
Χαρίκλεια Ουσουλτζόγλου, Δήμαρχο, σύμφωνα με την απόφαση με αριθμό …… 
του Δημοτικού Συμβουλίου 

2. Ο Ενιαίος Σύνδεσμος Διαχείρισης Απορριμμάτων ΟΤΑ Νομού Ημαθίας με 
διακριτικό τίτλο «Ε.Σ.Δ.Α. Ο.Τ.Α. Ν. Ημαθίας», που εδρεύει στη Βέροια και 
εκπροσωπείται νόμιμα από τον κ. Βοργιαζίδη Κωνσταντίνο, Πρόεδρο Δ.Σ., 
σύμφωνα με την υπ’ αριθ. ….. απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Συμφωνούν και συναποδέχονται τα εξής : 
Άρθρο 1 : Νομική Βάση της σύμβασης 
Νομική βάση της παρούσας είναι : 
 Το άρθρο 100 του Ν. 3852/2012 για την «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης 

και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης»,  
 Το άρθρο 225 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων Ν. 3463/2006, όπως 

συμπληρώθηκε με το άρθρο 320 (παρ. 3β) του Ν. 3536/2007 «Ειδικές ρυθμίσεις 
θεμάτων μεταναστευτικής πολιτικής και λοιπών ζητημάτων αρμοδιότητας 
Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης» και 
τροποποιήθηκε με το άρθρο 24, παρ 7 του Ν. 3613/2007 «Ρυθμίσεις θεμάτων 
Ανεξάρτητων Αρχών, Γενικού Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης, Σώματος 
Επιθεωρητών Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης και λοιπών ζητημάτων αρμοδιότητας 
Υπουργείου Εσωτερικών». 

 Το άρθρο 7 της ΚΥΑ 50910/2727/2003 (ΦΕΚ Β 1909/22-12-2003)  «Υπόχρεοι 
Φορείς Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων». 

 Η ΚΥΑ 2527/7-1-2009 «Ειδικότερα ζητήματα και θέματα αναφορικά με τη 
λειτουργία, την άσκηση των δραστηριοτήτων και την άσκηση τιμολογιακής 
πολιτικής των ΦοΔΣΑ» . 



 Το άρθρο 13 έως 17 του Νόμου 4071/2012 «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, 
την αυτοδιοίκηση και την αποκεντρωμένη διοίκηση Ενσωμάτωση Οδηγίας 
2009/50/ΕΚ» . 

Για την ισχύ των όρων της παρούσας σύμβασης εφαρμόζονται οι διατάξεις της 
κείμενης κοινοτικής και εθνικής νομοθεσίας, σύμφωνα με τον ισχύοντα Δημοτικό και 
Κοινοτικό Κώδικα. 
Άρθρο 2 : Διάρκεια ισχύος της Σύμβασης 
Ο Περιφερειακός Σύνδεσμος ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας ιδρύθηκε στις 15/06/2012 
σύμφωνα με το ΦΕΚ 1908/Β’/15-06-2012. Παρόλ’  αυτά, σύμφωνα με τον Ν. 
4071/2012, άρθρο 16, παρ. 1β), μέχρι την συγχώνευση των συνδέσμων που έχουν 
συσταθεί ως ΦοΔΣΑ ή ανώνυμες εταιρίες ή άλλες επιχειρήσεις και νομικά πρόσωπα 
δημοσίου δικαίου των ΟΤΑ κατά κλάδο ή τομέα που ασκούν αρμοδιότητες ΦοΔΣΑ, 
συνεχίζουν να λειτουργούν και να ασκούν τα καθήκοντα τους ως προς τη διαχείριση 
των στερεών αποβλήτων αρμοδιότητας τους. Επιπροσθέτως λαμβάνουν όλα τα 
αναγκαία μέτρα και μεριμνούν για την ομαλή μετάβαση των λειτουργιών τους στον 
περιφερειακό σύνδεσμο. Κατά συνέπεια ο Ε.Σ.Δ.Α. Ο.Τ.Α. Νομού Ημαθίας 
εξακολουθεί να λειτουργεί και να εκτελεί τα καθήκοντα του όπως ορίζονται από την 
ΚΥΑ 50910/2727/2003 άρθρο 7, παρ. 2 , αφού μέχρι σήμερα δεν έχουν εκλεγεί τα 
όργανα διοίκησής  του και ούτε έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες συγχώνευσης των 
υφιστάμενων ΦΟΔΣΑ σ’ αυτόν. 
Εάν κατά τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης ο Περιφερειακός Σύνδεσμος ΦοΔΣΑ 
Κεντρικής Μακεδονίας αναλάβει καθήκοντα και αποφασίσει διαφορετικά από το 
περιγραφόμενο αντικείμενο της σύμβασης τότε η σύμβαση δύναται να τροποποιηθεί 
προς αρμόνιση των αποφάσεών του.  
Επομένως  η συνολική διάρκεια ισχύος της παρούσας ορίζεται από την ημερομηνία 
υπογραφής της ως τη λειτουργία του Περιφερειακού Συνδέσμου ΦοΔΣΑ Κεντρικής 
Μακεδονίας και το αργότερο έως της 31/12/2014.   
Άρθρο 3 : Αντικείμενο και σκοπός της σύμβασης 
Αντικείμενο της παρούσας είναι η αδειοδότηση , κατασκευή και λειτουργία 
προσωρινού Σταθμού Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων στο Δήμο Βέροιας για τη 
μεταφορά και διάθεσή των σύμμεικτων αστικών απορριμμάτων του Δήμου στον 
Περιφερειακό ΧΥΤΑ Δυτικής Μακεδονίας που λειτουργεί στη περιοχή  Κοζάνης . 
Ειδικότερα αποδεκτά θα γίνονται μόνο τα απόβλητα με κωδικό του Ευρωπαϊκού 
Καταλόγου Αποβλήτων (ΕΚΑ) 20 01 36 Ανάμικτα δημοτικά απόβλητα. 
Άρθρο 4 : Πόροι – Χρηματοδότηση  
Το κόστος κατασκευής του προσωρινού ΣΜΑ, το οποίο προϋπολογίστηκε σε 
108.000,00 € (έργα κατασκευής – προμήθεια υλικών) θα καλυφθεί από έσοδα του 
Δήμου Βέροιας και θα περιλαμβάνει τη διαμόρφωση στεγανοποιημένου δαπέδου  και 
κατασκευής μικρής ανισόπεδης ράμπας για τη δυνατότητα προσέγγισης των 
απορριμματοφόρων συλλογής και μεταφόρτωσης των απορριμμάτων στις 
απορριμματοκιβωτάμαξες (conteiners) μεταφόρτωσης – μεταφοράς τους σε νόμιμα 
αδειοδοτημένο ΧΥΤΑ .  
Η λειτουργία του ΣΜΑ θα εξασφαλιστεί με τη διάθεση του υπάρχοντος προσωπικού 
του Δήμου Βέροιας. 
Άρθρο 5: Δικαιώματα και υποχρεώσεις των συμβαλλομένων 

Ο Δήμος Βέροιας αναλαμβάνει: 
1. Τη σύνταξη των απαιτούμενων μελετών αδειοδότησης του προσωρινού ΣΜΑ . 
2. Να διαθέσει τους απαιτούμενους πόρους για τη διαμόρφωση του χώρου 

μεταφόρτωσης των απορριμμάτων . 
3. Την κατασκευή των απαιτούμενων έργων διαμόρφωσης του χώρου . 
4. Την υποστήριξη λειτουργίας του ΣΜΑ . 
5. Να συμμετέχει δια εκπροσώπων του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του 

έργου . 
6. Την τήρηση των λοιπών συμβατικών όρων της παρούσης. 
Ο Ε.Σ.Δ.Α. Ν. Ημαθίας αναλαμβάνει: 
1. Να υποστηρίξει και να συμβάλλει στην αδειοδότηση του έργου. 



2. Να παρακολουθεί και να ενημερώνει την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης για 
την κατασκευή του ΣΜΑ. 

3. Να συνεργάζεται με το Δήμο Βέροιας για την ομαλή λειτουργία του.  
4. Να συμμετέχει δια εκπροσώπου του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του 

έργου. 
5. Την τήρηση των λοιπών συμβατικών όρων της παρούσης. 
Άρθρο 6 : Ρήτρες  
Τα συμβαλλόμενα μέρη οφείλουν να εφαρμόζουν τους όρους της παρούσας σύμβασης. 
Η παράβαση οπουδήποτε από τους όρους της παρούσας προγραμματικής σύμβασης ή η 
παράβαση νόμου ή της καλής πίστης και των συναλλακτικών ηθών από ένα από τα 
συμβαλλόμενα μέρη δίνει το δικαίωμα στο άλλο να ζητήσει κάθε θετική ή αποθετική 
ζημιά. 
Άρθρο 7 : Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης (ΚΕΠ) 
Με βάση τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας συνιστάται Κοινή Επιτροπή 
Παρακολούθησης (ΚΕΠ) της Συμβάσεως, που αποτελείται από τρία (3) μέλη και 
ειδικότερα δύο (2) μέλη  από το Δήμο Βέροιας  και ένα (1) μέλος από τον ΕΣΔΑ , με 
τους αναπληρωτές τους .  
Έργο της ΚΕΠ είναι η εποπτεία της ορθής εφαρμογής της παρούσης και η επίλυση των 
θεμάτων που προκύπτουν κατά την υλοποίησή της, με γνώμονα την προστασία του 
περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας. 
Η ΚΕΠ παρεμβαίνει και επιδιώκει την επίλυση των διαφορών μεταξύ των 
συμβαλλομένων μερών. Η Επιτροπή συγκαλείται στην πρώτη συνεδρίασή της σε 
διάστημα δέκα (10) ημερών από την υπογραφή της παρούσης και συνεδριάζει στα 
γραφεία του Δήμου. Πρόεδρος της ΚΕΠ ορίζεται ο εκπρόσωπος του Συνδέσμου . 
Άρθρο 8 : Επίλυση διαφορών 
Συμφωνείται ότι αρμόδια για την επίλυση τυχόν διαφορών που θα προκύψουν από την 
αθέτηση των όρων προς παρούσης είναι η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του 
άρθρου 6.  
Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων που αφορά την εκτέλεση και ερμηνεία προς 
παρούσης και που δεν θα διευθετείται από την ΚΕΠ θα επιλύεται αποκλειστικά από τα 
αρμόδια δικαστήρια Βέροιας οποιουδήποτε βαθμού και δικαιοδοσίας.  
Άρθρο 9: Τροποποίηση Σύμβασης – Τελικές Διατάξεις 

Καμία τροποποίηση των όρων προς παρούσας σύμβασης δεν αναγνωρίζεται χωρίς την 
έγγραφη σύμφωνη γνώμη των συμβαλλομένων μερών. Τροποποίηση των όρων προς 
παρούσας με βάση οποιαδήποτε αλλαγή του νομοθετικού πλαισίου επέρχεται χωρίς να 
επηρεάζεται η ισχύς προς παρούσης. 
Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε 
συμβαλλόμενο μέρος ή η ανοχή καταστάσεων αντίθετων προς τη σύμβαση ή η 
καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει η σύμβαση αυτή από οποιοδήποτε 
συμβαλλόμενο μέρος, δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτηση των συμβαλλομένων 
μερών από δικαιώματα ή απαλλαγή από υποχρέωσή προς ή αναγνώριση δικαιωμάτων 
στα συμβαλλόμενα μέρη που δεν αναγνωρίζονται από τη σύμβαση.    
Ρητά συμφωνείται ότι όλοι οι όροι του παρόντος είναι ουσιώδεις, η δε παράβαση 
οποιουδήποτε όρου παρέχει το δικαίωμα, ύστερα από εξώδικη πρόσκληση, προς λύσης 
προς παρούσας σύμβασης από υπαιτιότητα προς προς πλευράς.  
Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη και 
προς απόδειξη αναγνώστηκε η σύμβαση αυτή και υπογράφηκε σε τέσσερα (4) αντίτυπα 
και διαβιβάστηκαν από δύο (2) αντίτυπα στον κάθε συμβαλλόμενο. 

 
(ακολουθούν υπογραφές) 

Ακροτελεύτια διάταξη 

Από τις διατάξεις της παρούσας προκαλείται δαπάνη ύψους  ποσού 108.000,00 € το 
οποίο θα βαρύνει τον Κ.Α. 20.7131.002 του προϋπολογισμού του Δήμου Βέροιας έτους 
2013, μετά την έγκρισή του. 



Δ) Ορίζει ως εκπροσώπους του Δήμου Βέροιας στην Κοινή Επιτροπή 
Παρακολούθησης του άρθρου 7 της παραπάνω σύμβασης τον Θεόδωρο Θεοδωρίδη και τον 
Βασίλειο Παπαδόπουλο, με αναπληρωτές  τους τον Δημήτριο Δάσκαλο και τον 
Αριστομένη Λαζαρίδη αντίστοιχα, Δημοτικούς  Συμβούλους. 

Ε)  Εξουσιοδοτεί τη Δήμαρχο Βέροιας Χαρίκλεια Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη για 
την υπογραφή της παραπάνω σύμβασης. 

 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  771/2012 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Νικόλαος Μαυροκεφαλίδης 

 
 

Δημητρούλα Γκέκα 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Δ. Δάσκαλος  Δ. Κουλουριώτης  
Μ. Σουμελίδης     
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α.  Λαζαρίδης  Ι. Λιάτσου  
Ν.  Τσιαμήτρος  Ε. Εμμανουηλίδης  
Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου  Ε. Κελεσίδης  
Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου  Ν. Αγγέλου  
Π. Παυλίδης     
Τ. Χατζηαθανασίου     
Θ. Αγγελίνας     
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Χ. Κούτρας     
Χ. Γαϊτάνου     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Γ. Κάκαρης     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Λ. Τσαβδαρίδης     
Α.  Νεστορόπουλος     
Α. Γκαμπέσης     
Κ. Κοστογλίδου     
Α. Βασιάδης     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Ε. Γουναράς     
Κ. Παναγιωτίδης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  8-1-2012 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

Α. Παπαδόπουλος 
Σ.  Κουμτσίδης 
Ι. Σοφρόνωφ-Ταμπάκη 
Γ. Μελιόπουλος 
Ι. Αγγέλογλου 
  
  
  

 
 
 


